

踔厉奋发担使命 勇毅前行向未来

——热烈祝贺市十七届人大四次会议胜利闭幕

“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”1月19日下午，市十七届人大四次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。会议期间，各位代表牢记神圣使命，依法履行职责，共商发展大计，体现了强烈的政治理想，彰显了良好的精神风貌，凝聚了奋进的强大合力。我们对大会的圆满成功致以热烈祝贺！

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。过去的一年，是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是淮北发展历程中极不平凡、极不寻常的一年。一年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署及省委工作要求，

顶住经济下行压力、克服改革发展难题，坚持把高质量转型发展作为硬道理，拼得很艰难、也很坚实，干得很辛苦、也很有成效，现代化美好淮北建设迈出坚实步伐。

风正时济，自当破浪前行；任重道远，更需砥砺奋进。今年是中华人民共和国成立75周年，是人民代表大会制度建立70周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新征程上续写新的荣光，需要我们心往一处想、劲往一处使、智往一处谋，齐心协力、接续奋斗，为推动高质量转型发展、加快建设“五宜”幸福城市蓄积新势能、谱写新篇章。

蓄积新势能、谱写新篇章，必须

沿着正确方向笃定前行，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。蓄积新势能、谱写新篇章，必须锚定发展目标攻坚突破，努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。蓄积新势能、谱写新篇章，必须情系民生冷暖持续用力，守护好广大群众平安和顺的幸福生活。蓄积新势能、谱写新篇章，必须推动实干担当蔚然成风，以钉钉子精神，创造出经得起历史和人民检验的实绩。

历史的画卷，总在砥砺前行中铺展；时代的华章，总在接续奋斗里书写。让我们更加紧密地团结在以

习近平同志为核心的党中央周围，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，坚定信心、踔厉奋发，铆足干劲、勇毅前行，为加快建设“五宜”幸福城市、共同谱写中国式现代化淮北篇章作出新的更大贡献！



市委领导参加人大代表分组审议 凝聚奋进力量 书写崭新篇章

■ 首席记者 王守明
记者 王陈陈 詹岩 徐志勤

本报讯 1月17日至19日，出席市十七届人大四次会议的代表们分组审议了政府工作报告、市人大常委会工作报告和其他报告。市委常委李朝晖、金更华、顾汕竹、汪继宏、姜颖、吴培清、黄群、徐胜利参加分组审议。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖在参加杜集区代表团审议时指出，政府工作报告既客观务实又充满激情，既吹响号角又深思细虑，是一个政治上有高度、作为上有亮度、为民上有温度、担当上有态度的好报告。过去一年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年，全市广大干部勠力同心，交上了一份超出预期的答卷，赢得了转型发展的主要成果，成绩令人振奋。在接下来的一年里，要再接再厉，时刻保持清醒的认识，传承发扬团结奋斗的精神，立足本职凝心聚力、履职尽责，当好城市发展的建设者；扎实推进作风建设，结合实际开展重点领域专项治理，营造风清气正的良好环境。杜集区要在市委、市政府的坚强领导下，坚定不移地按照发展规划布局要求，抢抓机遇、不遗余力做好文旅产业融合、农业多功能开发等各项工作，为建设“五宜”幸福城市添砖加瓦。

市委常委、组织部部长金更华在参加濉溪县代表团审议时指出，政府工作报告实事求是摆数据、重点突出亮成绩、稳中求进定目标，是一份厚重、真实、务实的好报告。濉溪县是全市发展格局中的龙头关键。去年以来，全县上下知难而进、迎难而上、克难奋进，为全市经济社会发展交出了一份精彩答卷，作出了突出贡献，体现了强烈的责任担当。下一步，组织部门将鲜明树立重实干、重实绩的用人导向，推动“以事找人、人事贯通”，

深化日常考察识别，真正考准察实干部表现；抓好赋能培训、实践练兵，充分发挥考核“指挥棒”作用，用好容错纠错、澄清正名、能上能下等政策工具，进一步鼓励大家勇敢闯、大胆创，为建设“五宜”幸福城市提供坚强干部保障。

市委常委、统战部部长顾汕竹在参加烈山区代表团审议时指出，政府工作报告既客观务实又充满激情，既吹响号角又深思细虑，是一个政治上有高度、作为上有亮度、为民上有温度、担当上有态度的好报告。烈山区是淮北市“东进南扩”的重点发展区，要找准定位、拉高标杆、加压奋进，为全面建设现代化美好淮北作出更多烈山贡献。要在招大引强上下更大功夫，持续延链补链强链，推动重点产业集聚集群发展；要在城乡融合发展上下更大功夫，聚焦东部新城，加快建设功能完善、特色彰显的城市新区；要在改革创新上下更大功夫，深化开发区制度改革，巩固国企改革成果；要在激活内生动力上下更大功夫，加强督查考核，激励干部担当作为。

市委常委、常务副市长汪继宏在参加濉溪县代表团审议时强调，政府工作报告系统总结了2023年取得的成绩，科学谋划了2024年经济社会发展主要预期目标，是一份团结奋斗、开拓创新、凝心聚力的好报告。下一步，要提高站位、坚定信心、积极响应，切实把思想和行动统一到市委、市政府重大决策部署上来，围绕既定目标，聚焦政策导向、有效投资、开发区发展、金融国企改革、科技创新等方面精准发力，踔厉奋发、狠抓落实，全力以赴推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，奋力谱写中国式现代化淮北篇章。

▶▶下转第3版

市十七届人大四次会议 议案审查委员会举行第二次会议

■ 记者 徐志勤

本报讯 1月19日上午，市十七届人大四次会议议案审查委员会举行第二次会议。市人大常委会副主任、本次大会议案审查委员会主任

委员张香娥主持会议。

会议讨论通过了大会代表议案、质询案审查和处理意见的报告(草案)，决定提交主席团会议通过。

议案审查委员会成员、议案组工作人员参加会议。

市十七届人大四次会议主席团 举行第四次会议

■ 记者 于晓

本报讯 1月19日上午，市十七届人大四次会议主席团在淮北矿业会议中心举行第四次会议。市人大常委会副主任赵德志主持会议。

各代表团汇报了审议市人民政府工作报告、议案及建议办理情况报告的情况，审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院、市人大各专门委员会工作报告的情况；

大会财经委员会汇报了关于计划和预算报告的审查意见，通过了关于

计划、预算的审查报告，印发代表；大会议案审查委员会汇报了代表议案处理意见，通过了关于代表议案处理意见的报告，提交大会听取；讨论提出关于大会六项工作报告的决议(草案)，提交代表审议；听取了组选组关于候选人名单(草案)酝酿情况的报告，确定正式候选人名单，提交大会选举；通过了总监票人、监票人名单(草案)，提交大会通过；宣布了总计票人、计票人名单。

主席团成员，大会秘书处副秘书长、各组组长参加会议。

淮北市第十七届人民代表大会 第四次会议总监票人、监票人名单

(2024年1月19日 市第十七届人大第四次会议第三全体会议通过)
(共13人)

总监票人：李延栋

监票人(按姓名笔画为序)：

马伶俐(女) 王海宇 王曼丽(女) 刘学
李强 邵景卫 周健 赵先强
赵新忠 邵雪峰 郭兵 窦彩侠(女)

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议决议

(2024年1月19日 市十七届人大四次会议第三次全体会议通过)

关于淮北市人大常委会工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了方宗泽主任所作的市人大常委会工作报告。会议充分肯定市人大常委会2023年的工作，同意报告提出的2024年工作安排，决定批准这个报告。

会议认为，2023年，在市委的坚强领导下，市人大常委会深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思

想，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕中央和省委、市委重大决策部署，忠实履行宪法和法律赋予的各项职责，紧扣高质量转型发展主题，强化有效监督，践行为民宗旨，着力保障和发挥代表作用，圆满完成了

市十七届人大三次会议确定的各项目标任务，为推进淮北经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

会议要求，市人大常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的全面领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在市委的坚强领导下，围绕市委九

关于淮北市人民政府工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了市人民政府市长汪华东所作的政府工作报告。会议充分肯定市人民政府2023年的工作，同意报告提出的2024年总体要求、主要预期目标和重点工作任务，决定批准这个报告。

会议认为，2023年，市人民政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在

市委坚强领导下，认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，有效应对经济下行压力，主动担当、积极作为，全市产业发展提质增效，项目建设有力有序、乡村振兴扎实推进、消费潜力不断激发、生态优势更加凸显、民生福祉持续增进、社会大局和谐稳定，预计全市生产总值增长6%左右、规模以上工业增加值增长6.6%，均创6年来最好成绩，高质量转型发展和现代化建设迈出坚实步伐。

会议指出，2024年是新中国成立

75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。市人民政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，认真落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神，紧紧围绕中央经济工作会议、省委十一届六次全会、省委经济工作会议、市委九届七次全会暨市委经济工作会议部署，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，突出重点、把握关键，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改

革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，集中力量实施好“十大工程”，奋力开创淮北高质量转型发展新局面。

会议号召，全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委坚强领导下，始终保持永不懈怠的精神、拼搏进取的姿态，坚定信心、拉升标杆，咬定目标、苦干实干，为加快建设“五宜”幸福城市、奋力谱写中国式现代化建设淮北篇章贡献更大力量！

关于淮北市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议审查了市人民政府提出的《关于淮北市2023年国民经济和社会发展

计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》及淮北市2024年国民经济和社会发展计划草案，同意

市人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准《关于淮北市2023年国民经济和社会发展计划

执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告》，批准淮北市2024年国民经济和社会发展计划。

关于淮北市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议审查了市人民政府提出的《关于淮北市2023年财

政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告》及淮北市2024年财政预算草案，同意市人民代

表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准《关于淮北市2023年财政预算执行情况

和2024年财政预算草案的报告》，批准淮北市2024年本级财政预算。

关于淮北市中级人民法院工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了市中级人民法院院长余跃武所作的工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作，同意报告提出的2024年工作安排，决定批准这个报告。

会议要求，市中级人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入践行习近平法治思想，坚持党的绝对领导，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标，忠实履行宪法法律赋予的职责，依法公正高效审理各类案件，持续推进执行攻坚，不断健全司法为民举措，纵深推进司法体制综合配套改革，巩固提升司法办案工作质效，锻造忠诚干净担当

的新的时代政法铁军，着力维护国家安全和社会稳定、促进社会公平正义、服务高质量发展，以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化，为推动淮北高质量转型发展、加快建设“五宜”幸福城市提供更加有力的司法保障！

关于淮北市人民检察院工作报告的决议

淮北市第十七届人民代表大会第四次会议听取和审议了市人民检察院代理检察长李大伟所作的工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作，同意报告提出的2024年工作安排，决定批准这个报告。

会议要求，市人民检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻习近平法治思想，坚持党的绝对领导，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个

司法案件中感受到公平正义”目标，忠实履行宪法法律赋予的职责，依法能动推进刑事、民事、行政、公益诉讼检察工作全面协调充分发展，深化司法体制综合配套改革，全面加强新时代法律监督工作，锻造忠诚干净担当的